

# 不满美国政客表现 女子雇飞机拉横幅 “感谢降级”

美国东部时间9日上午,一架小型飞机拖着一条横幅飞过国际评级机构美国标准普尔公司纽约办公大楼,横幅上写着:“感谢降级。你们都遭解雇。”

这是女投资银行家露西·诺贝的手笔,以此表达对美国政客的“愤怒”,在她看来,美国主权信用评级降低的“罪魁”是政客。

## 拉横幅

当天午餐时间,不少纽约人看到这架飞机在华尔街上空飞行,读到这条有些刻薄的横幅标语。

事实上,华尔街并非诺贝的首选目标。她告诉美国《财富》杂志记者:最初想让它飞过华盛顿哥伦比亚特区上空,但获悉不能那么做。所以,我选择华尔街,不过并非刻意让它飞过标准普尔(办公大楼)。”

诺贝说:我是一名来自(密苏里州)圣路易斯的母亲,觉得美国信用降级的唯一原因是政客。”

诺贝雇飞机拉横幅举措最先由微博曝出,随后引起美国媒体浓厚兴趣。为保住“饭碗”,诺贝最初在采访中拒绝透露身份,后来答应接受美国全国广播公司(NBC)在圣路易斯一家下属电视台采访,遂确认身份,原来她是私人股本投资企业韦德布什摩根证券公司副总裁。

## 诉不满

诺贝的一名友人向《纽约观察家》报讲述事情始末。

标准普尔公司5日晚声明,出于对美国财政赤字和债务规模不断增加的担忧,把美国长期主权信用评级从顶级的AAA级下调至AA+级,继而引发股市大跌。

诺贝8日晚醒来,觉得“迫切需要”向那些将美国经济推入乱局的政客发泄不满。

她醒过来,嚷嚷发生在华盛顿的每件事情,尤其是信用降级,“这名不愿透露姓名的友人说,她不是对标准普尔感到气愤,而是对华盛顿特区生气。她给我打电话,让我劝她放弃这一念头,我当然没有这么做,因为我觉得这主意挺有趣。”

## 普通人

按照这名友人的说法,诺贝不像其他人所说的有很多可以自由支配的现金,她是单身母亲,带着两个孩子。她自16岁开始工作、缴税”。

记者询问这名友人,诺贝是否有特定政治倾向。友人回答:没有,或者说并不明显。这在华盛顿泾渭分明,共和党人,民主党人,总统。但在标准普尔并非如此。”

《纽约观察家》报记者对诺贝这名友人说,一些朋友和同事反映,横幅标语让人忍俊不禁。

我想,她知道后会感到高兴,”朋友说。

另据一名私人航空企业飞行员说,雇佣飞机执行这样一次飞行的费用通常在1200美元至1500美元之间。

黄敏(新华社供本报特稿)



8月9日,在美国联邦储备委员会发布声明后,美国纽约证券交易所内的人们观望屏幕 新华社/法新

# 美国联邦储备委员会8月9日宣布 超低利率至少维持两年

综合国外媒体报道,美国联邦储备委员会8月9日宣布,将把联邦基金利率在零至0.25%的历史最低水平至少维持到2013年中期。各国政府当天也纷纷出手重振市场信心。受此影响,全球股市9日普遍止跌反弹。

## 宽松货币政策将延续

美联储在当天召开货币政策决策例会后发布声明指出,鉴于美国产能利用率低下和中期通胀压力不大的局面,美联储将维持联邦基金利率在零至0.25%的历史最低水平至少到2013年中期。

声明说,美国经济复苏速度显著低于美联储预期,居民消费意愿疲软,房地产业依旧疲弱;未来几个季度美国经济增速慢于早先美联储预期,预计美国的失业率也只能缓慢下降,美国的通胀预期将继续保持稳定。

为了应对金融危机和刺激经济复苏,自2008年12月以来,美联储就把联邦基金利率保持在零至

0.25%的历史低位。

美联储的决定表明它对美国经济复苏势头并不乐观,也标志着美国宽松的货币政策将再延续。

## 各国救市措施急落地

面对8月5日以来各国股市连续跳水,多国积极采取行动以提振市场信心。

韩国金融委员会9日下午召开临时会议,决定从8月10日至11月9日的3个月内,禁止所有上市股票的卖空交易。

在南美洲,巴西总统罗塞夫强调,巴西经济实力强大,银行财务状况良好,有充分的外汇储备和银行强制性存款。

欧洲央行行长特里谢9日明确表示,目前全球经济面临的最大问题是信心问题,欧洲央行已进入二级市场积极购买欧元区债券,但拒绝透露购买额度。

## 美债依旧是“香饽饽”

受美联储和其他国家央行决策

的影响,纽约股市9日强劲反弹。道琼斯指数上涨3.98%,标准普尔500种股票指数涨4.74%,纳斯达克综合指数涨5.29%。道琼斯平均工业指数在收盘前1小时上涨了500多点,其当天涨幅创下两年半来的新高。

另一方面,美国主权信用被降级后却导致美国国债价格飞涨。分析人士指出:就算美债的风险比以前大了,在所有资产中它依旧是风险比较低的。”加之美国国债巨大的整体规模及流动性,使其倍受投资者追捧。

对于美联储是否会在近期推出第三轮量化宽松计划(QE3),美联储前主席格林斯潘的话让市场浮想联翩。8月7日接受美国媒体采访时,格林斯潘直言:降级对美国联邦政府的公共债务偿还能力没有太大影响,因为美国一直以来都是通过印钞来偿债的。”高盛集团首席经济学家哈祖斯认为,美联储推出第三轮量化宽松计划的可能性很大。 据《中国日报》

# 三名决策成员反对超低利率时间表 美联储决策层分歧加剧

美国联邦储备委员会9日宣布,维持联邦基准利率在零至0.25%的历史最低水平至少到2013年中期。

这一决定在美联储决策层内部遭遇十多年来最强烈反对。

## 最强反对

美联储主席本·伯南克2008年决定降低利率至接近于零时,以及2009年启动1.37万亿美元债券购买项目时,均赢得美联储决策机构联邦公开市场委员会成员一致支持。

他去年推出第二轮总额6000亿美元定量宽松政策时,遭遇一人反对。9日,三名决策成员反对美联储首次明确超低利率执行时间表。

三人反对,这对伯南克而言的确不是信任票,”梅西罗夫金融咨询公司首席经济分析师戴安娜·斯旺克说,反对者如此之多,对谋求共识的联邦公开市场委员会而言非同小可。

9日会议之前,伯南克在美联储主席任期内累计遭遇23张反对票。

## 忽视异见

9日反对伯南克决定者,分别是达拉斯联储总裁理查德·费希尔、明尼阿波利斯联储总裁纳拉亚纳·科切拉科塔和费城联储总裁查尔斯·普洛瑟。

这三人宁愿继续使用超低利率“将延续一段时间”的表述,而不是明确政策执行期的具体时间表,以确保央行政策灵活性。

共识对美联储非常重要,因为这不仅可以赋予美联储决策权威性,同样可有效避免政府官员插手货币政策。

路透社评论,9日会议结果表明,伯南克及其支持者不惜强推决策以刺激增长。

7名联邦公开市场委员会成员

当天投票支持伯南克的决定。

## 反对有效

美联储前货币事务部主任文森特·莱因哈特认为,反对声音暂时起到阻止美联储采取更有力刺激措施的作用,但多数派可能在月底美联储年会上继续推进更宽松的货币政策。

美国彭博新闻社援引美国企业研究所一名学者的话说,异见表明美联储存在“严重分歧”。

美联储决定公布后,纽约股市尾盘强劲上扬,道琼斯30种工业股票平均价格指数上涨超过400点,纳斯达克和标准普尔500种股票指数涨幅均超过4%。

巴克莱资本公司利率策略师迈克尔·庞德说,美联储最新决定力度小于市场预期,市场原以为美联储会宣布第三轮定量宽松。

卜晓明(新华社供本报特稿)

# 日首相可能月底辞职 民主党近期选党代表

日本首相菅直人10日在众院决行政监督委员会上表示:我已经做了作为内阁该做的事,不感到遗憾和后悔。”

64岁的菅直人在数周前承诺,他可以位让给年轻人,但条件是三项法案必须获得通过——2011财政年度第二份补充预算案、公债发行特例法案和可再生能源特别措施法案。日本媒体称,第二个补充预算案已在上月获得通过,鉴于其他两个法案预计将于本月内获得通过,菅直人已经开始进行调整,将在这两项法案通过后辞职。

此外,日本民主党内已经浮出一份方案,最早将于本月28日举行党代表选举。围绕民主党代表选举,财务大臣野田佳彦和前国土交通大臣马渊澄夫已表示将参选,原环境大臣小泽也显示出参选的强烈意愿。 综合

# 也门总统再次传归期 反对派酝酿统治国家

据新华社电 也门国家通讯社9日报道,受伤总统阿里·阿卜杜拉·萨利赫在沙特阿拉伯康复后将返回也门。

报道说,康复进程由医生决定。也门反对党联盟9日宣布将成立“全国执政委员会”,以完成政治改革,并在过渡时期统治国家。也门反对党联盟发表声明说:反对党联盟定于8月17日举行会议,宣布全国执政委员会的成立及相关事宜。”

也门宪法规定,当总统不能继续胜任这一职务或总统无法行使总统权力而导致权力真空时,副总统应在60天内接管权力,并举行总统大选。

由于也门总统萨利赫已在沙特阿拉伯接受治疗一个多月,也门反对派开始以“萨利赫60天内未回国为由”质疑总统的合法性。

# 叙利亚承诺“改革” 巴沙尔不弃“反恐”

叙利亚总统巴沙尔·阿萨德9日在会见到访的土耳其外交部长艾哈迈德·达武特奥卢时承诺“全面改革”,但同时坚持不放弃对“恐怖组织”的战斗”。

土耳其外长此访叙利亚被西方媒体普遍解读为土耳其对叙利亚的一次“施压之旅”。但达武特奥卢措辞温和,不及先前安卡拉官方表态那般强硬尖锐。

巴沙尔明确告诉达武特奥卢:为了保护国家稳定和人民安全,叙利亚不会动摇打击恐怖组织的决心。”

在阿拉伯叙利亚通讯社文稿中,巴沙尔承诺推进“涉及广泛的改革”,“决定持续推进改革”,同时“坦诚对待来自任何友好国家和兄弟国家的帮助”。但巴沙尔没有详述改革内容。 凌朔(新华社)

# 泰国新政府正式成立



8月10日,泰国新任总理英拉·西那瓦(前)在首都曼谷准备与新内阁成员合影。

泰国国王普密蓬·阿杜德9日晚批准以英拉·西那瓦为总理的新内阁名单,标志着泰国新政府正式成立。 新华社发